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Spørgsmål 

Vil ministeren oplyse om skattemyndighedernes opgaver og kontrolvirksomhed i forhold 

til skatteyderbetalte velfærdsopgaver udført af personligt ejede virksomheder, herunder 

personligt ejede lægeklinikker? Og i forlængelse heraf oplyse:  

1. Om og hvordan det kontrolleres om private lægehuse, hospitaler og forsikringsselska-

ber m.v. benytter skatteyderfinansierede henvisninger til offentlige udredninger?  

2. Om og hvordan man fsva. ministerens sagsområde kontrollerer virksomhedskonstruk-

tioner på skatteyderbetalte velfærdsområder?  

3. I hvilken grad overskud fra skattekroner til sundhed ender i udenlandske kapitalfonde 

og virksomheder m.v. og evt. i skattely? 

 

Svar 

Jeg kan henholde mig til følgende, som jeg har fået oplyst af Skattestyrelsen: 

 

”Skattestyrelsen fører kontrol med, at virksomheder betaler korrekte skatter og afgifter til 

tiden, uanset hvilken virksomhedskonstruktion de anvender. Det omfatter også skatte-

yderbetalte velfærdsområder, herunder personligt ejede lægeklinikker mv. Der findes ikke 

særregler på skatteområdet med fokus på alment praktiserende læger eller lægeklinikker, 

og kontrollen af alment praktiserende læger og private lægeklinikkers skatteforhold foreta-

ges med udgangspunkt i Skattestyrelsens almindelige kontrolindsats og -strategi på bag-

grund af en vurdering af risiko og væsentlighed.  

 

Skattestyrelsens kontrol skal desuden understøtte, at der bliver angivet og indeholdt den 

korrekte udbytteskat, uanset om aktionæren er skattepligtig i Danmark eller i udlandet. 

Det gælder også, hvis udbyttet stammer fra virksomheder, der beskæftiger sig med skatte-

yderbetalte velfærdsopgaver. Har en udenlandsk virksomhed eller kapitalfond aktier i et 

dansk selskab, kan et eventuelt udloddet udbytte ende i udlandet. Det er ikke muligt for 

Skattestyrelsen at opgøre, hvilke lande danske selskabers udbytte ender i. Skattestyrelsen 

har derfor særligt fokus på, om der anvendes virksomhedskonstruktioner, der har til hen-

sigt at omgå de danske skatteregler. Kontrolindsatsen er tilrettelagt ud fra risiko og væ-

sentlighed kombineret med tilfældigt udvalgte stikprøver, der sikrer en opdagelsesrisiko i 

sagerne. Der kontrolleres bl.a. for misbrug, gennemstrømning og/eller arrangementer, 

som har til formål at opnå skattefordele (efter ligningslovens §3). 

 

Det hører ikke under Skatteforvaltningens ressort at føre kontrol med, om private læge-

huse, hospitaler og forsikringsselskaber mv. anvender skatteyderfinansierede henvisninger 

til offentlige udredninger. Det skyldes, at oplysningerne ikke er relevante for de pågæl-

dende virksomheders skatteansættelse. Administrationen samt finansieringen af henvis-

ninger inden for det offentlige sundhedsvæsen hører under Indenrigs- og Sundhedsmini-

steriets ressort.” 
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